



青年志愿者新增一万多人

潍坊15万多志愿者平均每人每年至少参加两次活动

本报12月5日讯(记者 王琳) 2013年是中国青年志愿者行动实施20周年。5日,记者从团市委了解到,目前全市青年注册志愿者共有15万4千多人,比去年的14万人新增加了1

万4千多人。截止到目前,所有志愿者在今年共参与志愿服务38万多人次,也就是说,平均每人每年至少参加活动两次。

4日,潍坊市志愿者协会组织青年志愿者来到峡山区尚家庄村,开展对贫困村的帮扶活动。来自潍坊市中医医院的青年志愿者们为村民开展了义诊活动。来自社区义工的志愿者们为孤寡老人和空巢老人打扫卫生,陪老人拉家常,为老人们排忧解难。“全市都掀起了一股志愿服务的热潮。”团市委青年志愿者管理办公室的负责人段部长列举说,奎文区“爱心红丝带,温暖满奎文”进城务工青年健康关爱志愿服务行动,为进行农民工发放健康包,提高他们的健康安全意识;潍城区开

展生态环保宣传活动,在自怡园内部及周边开展环境卫生清理工作,并向市民宣传生态环保知识;高新区在高新区敬老院开展高新区志愿服务基地挂牌仪式,并组织青年志愿者为敬老院的老人打扫卫生,包水饺等等。

段部长介绍,前不久对全市的青年注册志愿者进行了一次大普查,共有154682人,比去年的14万人新增加了1万4千多人。他们组成了1500多支青年志愿服务队。段部长分析说,从统计结果来看,这15万4千多位志愿者在今年一共参加志愿服务38万多人次,参与志愿服务的时间累积38万多小时,也就是说,每位志愿者在今年平均至少参加活动三个多小时。

“说完全没有‘僵尸志愿者’是不可能的,但这些人的数量是很少的。”段部长说,团市委编制印发了志愿服务项目书,包括常设服务项目、中长期服务项目、短期服务项目、应急服务项目等4大类100多个志愿服务项目,内容涵盖多个社会领域,每个服务项目都拥有一支不少于20人的稳定的志愿服务队伍,每月至少开展一次活动,可以避免志愿服务过程中的“一阵风”和扎堆现象。

志愿正能量



谭瑞霞在灾区开展志愿服务活动。北苑街办供图

52岁的谭瑞霞一直奔忙在雅安、岷县地震灾区,五次进入汶川、三次进入玉树地震灾区开展志愿服务活动,被当地群众尊称为“山东大妈”。回到潍坊后,谭瑞霞继续奔忙在志愿活动路上,以其名字命名的谭瑞霞志愿服务队,如今已发展到200多位志愿者,关爱空巢老人、帮助困难家庭和爱护环境等一系列志愿服务活动从未停歇。

全国优秀志愿者谭瑞霞: 活跃在志愿活动路上的“山东大妈”

从雅安直抵岷县开展志愿服务

12月5日,是第28个国际志愿者日。记者与谭瑞霞取得联系时,她刚好结束当天的志愿服务活动,与志愿者们一起为小区两位残疾人理发、洗脚、洗衣物、打扫卫生。

如今,提及谭瑞霞,全国优秀志愿者、山东省道德模范、山东好人每周之星、潍坊好人、感动奎文十佳先模人物,可谓是荣誉加身。而这一切荣誉的背后,饱含了谭瑞霞志愿服务路上的艰辛与收获。

雅安地震发生时,52岁的谭瑞霞正作为一名风筝会志愿者忙碌在会场。多名当年在汶川、玉树参与救灾工作的志愿者再次联系,从各地奔赴灾区。4月20日晚,忙完志愿服务活动的谭瑞霞急匆匆的购买了一张21日前往地震灾区的火车票。出发赶往成都。

“不用过多的语言,‘志愿者’三个字就可以让大家走到一起,风雨同舟。”火车在23日早上到达成都时,来自山东的志愿者队伍达到36人,谭瑞霞被大家推举为志愿服务队指导员。志愿者们购买了抗震救灾物资包直抵芦山县,当志愿者队伍到达芦山县太平镇时,队伍扩大到120余人。

7月22日,甘肃岷县、漳县交界地发生6.6级地震,谭瑞霞接着又踏上了赴甘肃灾区开展志愿服务活动的路程。

在岷县梅川镇,谭瑞霞先后到六个村子为灾民进行志愿服务。为灾民做饭、搬卸救

灾物资、搭帐篷、做孩子们的代课老师,与孩子们在一起住在简易帐篷里,为孩子们做心理疏导,谭瑞霞就像陀螺一样不停地忙碌奔波着。而这一坚持就是三个月时间。

回潍坊电话指挥发放救灾物资

回到潍坊老家后,一家公益基金组织的负责人联系到谭瑞霞,要给岷县梅川镇受灾群众捐赠109吨煤炭,让谭瑞霞帮忙负责分发,方便群众取暖过冬。

谭瑞霞毫不犹豫的就答应了,她根据在灾区所掌握的情况,确定好煤炭发放情况,然后电话联系灾区群众遥控指挥煤炭分发。“人家找到你就是对你的一种信任,我们绝对不能辜负人家的一片爱心,必须要把事情做好。”

谭瑞霞告诉记者,今年9月份她被评为山东省第四届道德模范,回山东领奖之际,谭瑞霞也没有停止为灾区的奔波。在家待了两晚上,在北苑街道则尔庄社区相关领导和群众的帮助下,她带着一货车被褥衣物和食品、药品等救灾物资,以及四万元爱心款再次赶赴岷县灾区。

奎文区北苑街道工作人员告诉记者,谭瑞霞是一名下岗职工,她的对象钟师傅也没有正式工作,平日都是干劳务、打零工。然而就是这样一对夫妇,在灾难面前却没有丝毫退却,将生活积蓄全部捐献给灾区人民。仅仅四川雅安和甘肃岷县地震这段时

间,谭瑞霞用光了家里两年多积蓄的五万多元钱。

在谭瑞霞的影响下,她的子女们也纷纷加入爱心志愿服务活动,捐款、捐物,到灾区开展志愿活动。

将志愿活动进行到底

到现在,谭瑞霞依旧没有停下参加志愿服务活动的脚步。谭瑞霞说,现在甘肃已经下雪了,考虑到灾区很多群众的过冬问题,她发动周边亲朋好友筹集了两千件棉被、衣物。

奎文区北苑街道工作人员告诉记者,谭瑞霞一直是大家学习的榜样,社区还专门成立了“谭瑞霞志愿服务队”,在她的带领下,志愿服务队已经发展到了200多位志愿者。奎文区区委、区政府也下发文件号召党员干部群众向谭瑞霞同志学习。

“小时候我们家的邻居是一个五保户,我父亲每天都会帮助他挑水,姐姐们也都会帮着打扫卫生;我也跟着去帮助老人,有时候学校组织学雷锋活动,我们就去车站捡拾垃圾、打扫卫生。”或许是从小就养成的一种助人为乐的精神,一直让谭瑞霞奔波在志愿服务路上永不停歇。

谭瑞霞告诉记者,在志愿服务的道路上,家人给出了莫大的支持与帮助;身边亲朋好友以及诸多并不相识的好心人的爱心一直感染着她、鼓舞着她不断前进。

寒亭法院成立 志愿者骑行队

本报12月5日讯(记者 丛书莹 通讯员 刘京涛 傅方娟) 5日,潍坊市寒亭区人民法院干警志愿者“致远”自行车骑行队成立仪式暨“救助困难群众”骑行活动。

寒亭区法院共有15名志愿者加入骑行队伍,组成法院干警志愿者法律服务队,并制定了详细的服务活动计划,积极服务辖区百姓司法需求。

5日上午,志愿者骑行队组织了第一次骑行“救助困难群众”活动,骑行到达寒亭区高里街道,对1户困难群众进行了现场帮扶。

“用实际行动践行志愿精神,倡导低碳环保的出行方式。培养文明、健康时尚的生活情趣,增强友爱、互助、协作的团队精神,传播了公平正义的法院文化,成为法院联系人民群众的新型纽带和传播法治文明的新平台。”据了解,自行车骑行队将成为寒亭区法院普及法律知识、送法下乡、帮扶困难群众的新方式。

正能量志愿者团 看福娃

本报12月5日讯(记者 丛书莹 实习生 于国琦)5日是第28届国际志愿者日,人民商城社区正能量志愿者团走进潍坊市儿童福利院去看望小朋友,并带去了爱心物品。

5日,人民商城社区正能量志愿者团组织辖区潍坊市妇幼保健院、交运商城汽车站等单位,还有心理咨询师、社区党员、爱心居民一行25人来到潍坊市儿童福利院为孩子们献爱心。

志愿者们为孩子们送去了饼干、棉衣、玩具、纸尿裤等价值2000多元的慰问品,据了解,这些爱心物品大部分都是志愿者们自发组织捐款购买的。一位心理咨询师还为孩子们讲一些小故事,来帮孩子排忧解难。



潍坊义工 湿地徒步环保

本报12月5日讯(记者 丛书莹 实习生 于国琦)5日,记者了解到,潍坊义工为迎接国际志愿者日举办了“湿地徒步环保”活动。通过清理白浪河湿地沿线的废弃物,徒步活动倡导绿色出行,节能环保,健康生活。把二者有效结合,以实际行动传播志愿者的精神。

潍坊爱心义工与潍坊交通职业学院的志愿者和潍坊医学院的志愿者60余人一起组织了这次环保徒步活动。沿白浪河东侧向南前行至白浪湿地,沿路清理道路两侧的环境卫生。整个活动时长3小时30分钟,路线长度大约10公里左右。

一些义工表示,在平时,也会时刻提醒自己把垃圾扔进垃圾桶,从我做起,从现在做起。

志愿者在行动

为迎接国际志愿者日的到来,2013年12月5日东上虞社区与奎文区疾病预防控制中心在帝景苑小区北门广场处开展了免费体检及儿童防疫、疾病控制、健康知识宣传活动。活动现场疾控中心工作人员来居民量血压,并讲解了常见病的预防及日常活动生活习惯的养成等疾病预防常识。

本报记者 孙国祥 摄影报道

